



«Самое главное – оставаться патриотами родного города»

О периоде становления городской Думы и ее деятельности на протяжении 20 лет поделился своими воспоминаниями председатель постоянной комиссии Думы города по законности и местному самоуправлению, депутат четырех созывов Иван Викторович Шарабаров.

– Как бы Вы оценили период становления представительного органа Невинномысска, что вспоминается сейчас по истечении времени?

– Рассказывать можно долго, много вспоминается и положительного, и отрицательного... Если кратко, лучше всего вспоминается первое – в моей памяти самый большой след оставила Дума города I созыва. Хотя до этого я несколько раз был депутатом городского Совета народных депутатов.

Особо запомнились выборы I созыва Думы города. Было избрано 9 депутатов. Начали буквально с нуля. Не было Устава – основного закона города, никто не знал, как выбирать руководящие органы городской Думы. Было только федеральное и краевое законодательство об общих принципах местного самоуправления, которым и руководствовались в деятельности. Молодому представительному органу пришлось выдержать немалое давление, отстаивая свою независимость.

Название образованного органа родилось не сразу. Долго спорили, как назвать представительный орган: Совет или Дума? Остановились на историческом названии – Дума, подчеркнув тем самым преемственность традиций представительных органов.

Долго не могли избрать председателя Думы. Проводили встречи и консультации, и все-таки нашли компромисс, устроивший и представительную, и исполнительную власть города. Председателем Думы города на непостоянной основе избрали И. Караго-



дина, заместителем председателя Думы, но на постоянной основе – А. Шиганова.

Во время работы Думы города I созыва, в первую очередь, нарабатывалась нормативная правовая база. Во всем были первоходцами. Долго и кропотливо работали над созданием Устава города. Процесс разработки Устава занял в общей сложности 2 года. Очень много спорили, но, в конце концов, был принят Устав нашего города, согласно которому мы живем и сегодня. Конечно, идут годы, законодательство меняется, в Устав вносятся определенные поправки, появляются новые статьи, корректируются прежние, но тем не менее тот документ остается базовым и сегодня.

Работа Думы города всегда исходит из вехи времени. События, происходящие в стране, изменения законодательства влияют на направления деятельности представительного органа.

В Думу города II созыва было избрано 12 депутатов, причем 9 из них – работники Невинномысского Азота. Председателем Думы города на непостоянной основе избрали В. Шарова, заместителем председателя Думы, тоже на непостоянной основе – С. Батынюка. Аппарат Думы города был сформирован в Думе города I созыва. Но имен-

но во II созыве разгорелись вокруг него страсти: администрация предлагала создать единый аппарат: для администрации и Думы города. Депутаты II созыва отстаивали наш аппарат, и, в этом смысле, благодаря депутатам II созыва, мы имеем и сегодня работоспособный, профессиональный аппарат сотрудников Думы города.

Главным отличием Думы III созыва от предыдущих было не только количество депутатов, согласно Уставу города их стало 27, но и то, что Дума стала многопартийной: 5 депутатов – представителей КПРФ, 9 – партии «Единая Россия», 4 – партии «Справедливая Россия», остальные – самовыдвиженцы. Парламентского большинства не получилось. Каждая партия считала себя главной, трудно было найти согласие. Однако депутатам удавалось находить компромисс. Спорили, голосовали, но решения принимались грамотно. Надо отметить, что председатель Думы города III созыва Н. Богданова была беспартийной, что позволяло ей высказывать свою позицию объективно, независимо от партий.

Сейчас Дума IV созыва в основном представлена членами партии «Единая Россия». Но и в этой политической ситуации не всегда есть единогласие. И опять в спорах и дискуссиях находится компромисс, и решения принимаются в соответствии с законодательством и в интересах жителей города.

Хотелось бы отметить проблему, возникшую в конце деятельности Думы II созыва – начале Думы III созыва. Был упущен важный момент: город не сразу вошел в федеральную программу по капитальному ремонту многоквартирных домов. А ведь можно было бы отремонтировать гораздо больше домов...

– Иван Викторович, что для Вас депутатство – звание депутата?

– Лично для меня депутатство – это серьезный опыт общения с людьми. Я и до этого времени имел большой опыт общественной работы. Но это другое...

Здесь открыто познаешь все городские вопросы жизнедеятельности, проблемы нашего города и его жителей. Много времени отрываешь от своей семьи. Хочется сделать больше для людей, но не все можешь. В деятельности депутатов все зависит от законодательства. А представительный орган Невинномысска всегда строго следовал букве закона.

Появился, если можно так сказать, патриотизм на благо города.

Конечно, приятно было, что избиратели оказывали доверие несколько раз. Но я всегда побеждал достойно. Никогда не обещал того, чего не мог исполнить. Был честен с избирателями. Не говорил плохо за спиной других кандидатов в депутаты, не использовал черный пиар на выборах. Все четыре созыва работал в своем округе, там, где живу. Мой округ – это мой дом, мой микрорайон, мой родной город!

– Что бы Вы могли пожелать Вашим коллегам, будущим депутатам Думы города V созыва?

– Самые требовательные и справедливые критики, дающие оценку депутату, – это жители избирательного округа. Оценивая деятельность своих избранных, им незачем кривить душой. Хочу пожелать, наверное, быть внимательнее к проблемам жителей. И самое главное – оставаться патриотами родного города!

И. Шарабаров, председатель постоянной комиссии Думы города по законности и местному самоуправлению

Принцип постоянной комиссии Думы города по законности и местному самоуправлению – реальные действия права в городе, при которых органы местного самоуправления города и их должностные лица и граждане строго соблюдают правовые нормы и, в первую очередь, законы. Все должно быть законно и правильно.

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

Н. Остроумова, председатель постоянной комиссии Думы города по социальной политике

Несмотря на общую тенденцию к сокращению бюджетных расходов, сохранено большинство обязательств города Невинномысска перед незащищенными категориями граждан.

В своей работе постоянная комиссия Думы города по социальной политике уделяет внимание каждому поступившему обращению с просьбой о помощи или решении жизненно важного вопроса.

«Наш особый долг заключается в том, что, если кто-либо особенно нуждается в нашей помощи, мы должны приложить все силы к тому, чтобы помочь этому человеку», – именно этими словами Марка Цицерона руководствуются депутаты комиссии в своей каждодневной работе.



В. Шевченко, председатель постоянной комиссии Думы города по экологии

Экология является приоритетным курсом развития государства, что подтверждает факт издания Президентом Российской Федерации указа о том, что 2017 год объявлен в России Годом экологии. В связи с чем, к экологии будет проявлено повышенное внимание в течение окончания 2016 года и всего 2017 года.



Г. Жуковская, председатель постоянной комиссии Думы города по бюджету и налоговой политике

Независимо от политических взглядов депутатов, постоянную комиссию Думы города по бюджету и налоговой политике IV созыва всегда объединяло одно – стремление решить все имеющиеся проблемные вопросы, сделать задел для дальнейшей стратегической работы и, конечно, осуществлять контроль за эффективным использованием бюджета города.



А. Медяник, председатель постоянной комиссии Думы города по общественной безопасности

Важность вопросов, находящихся в ведении постоянной комиссии Думы города по общественной безопасности, трудно переоценить. Основными вопросами комиссии являются защищенность населения города и объектов, расположенных на территории города.

Деятельность депутатов комиссии в сфере обеспечения общественной безопасности направлена на тесное взаимодействие с администрацией города, правоохранительными органами, воинскими подразделениями, общественными и другими организациями.



Н. Лавриненко, председатель постоянной комиссии Думы города по жилищно-коммунальному хозяйству

Надо признать, что о проблемах в сфере жилищно-коммунального хозяйства сегодня говорят все.

Деятельность постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству – это большая и серьезная работа. У каждого депутата комиссии есть стремление в пределах наших полномочий изменить к лучшему условия проживания граждан. Добиться успеха в этом направлении мы сможем только при поддержке населения, при условии их доверия к власти.



В. Кислухин, председатель постоянной комиссии Думы города по экономической политике и муниципальной собственности

В ведении постоянной комиссии по экономической политике и муниципальной собственности – важные для стабильной жизнедеятельности города вопросы. Подготовлены приняты Думой города документы – Генеральный план города до 2037 года и Правила землепользования и застройки города. Комиссия работала над совершенствованием правовых актов, связанных с управлением и распоряжением имуществом, землями, находящимися в ведении города. Депутаты комиссии всегда открыты для дискуссий и работы с общественностью, что помогает учесть реальные потребности жителей города и принять верные решения.

